

高质量开展党纪学习教育

新疆生产建设兵团代表团来辽考察
用心用力做好对口支援工作
携手共同谱写交流合作崭新篇章
郝鹏李邑飞李乐成薛斌王新伟参加有关活动

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇) 5月21日,新疆生产建设兵团代表团来辽考察。当日下午,辽宁省、新疆生产建设兵团对口支援工作座谈会在沈阳举行。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持会议并讲话,新疆维吾尔自治区党委副书记、新疆生产建设兵团党委书记、政委李邑飞出席会议并讲话。省委副书记、省长李乐成,新疆维吾尔自治区政府副主席、新疆生产建设兵团党委副书记、司令员薛斌分别介绍辽宁和兵团经济社会发展及对口支援工作情况。省委副书记、沈阳市委书记王新伟出席。

郝鹏代表省委、省政府,对新疆生产建设兵团代表团来辽考察表示欢迎,对新疆和兵团长期以来给予辽宁的支持帮助表示感谢。他说,党的十八大以来,兵团牢记习近平总书记殷殷嘱托,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,坚决扛起维稳戍边重要使命,在推进中国式现代化新疆实践中作出了重要贡献,我们对兵团取得的显著成绩表示由衷钦佩和衷心祝贺。辽宁与新疆虽然分处祖国的东北和西北,但合作交流十分密切,两地人民始终心手相连。对口援疆是党中央赋予辽宁的政治任务和光荣使命,我们将深入贯彻习近平总书记重要指示精神 and 党中央决策部署,认真落实第九次全国对口支援新疆工作会议精神,全力做好对口支援八师石河子市、九师白杨市各项工作,以对口支援的新成效、新作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。辽宁与兵团各具资源禀赋,互补性强,双方深化合作空间广阔。我们将以此次座谈会和签订合作协议为契机,与兵团一道进一步完善对口支援工作机制,搭建产业合作平台,建立商贸流通体系,加快建设开放通道,强化文旅深度合作,推动干部人才交流,更好服务和融入新发展格局,携手共谱辽宁与兵团交流合作新篇章。

李邑飞代表兵团党委、兵团和干部职工群众,对辽宁省委、省政府和辽宁人民的无私援助表示衷心感谢。他说,辽宁和兵团渊源深厚、情意绵长,历来交往密切。新一轮对口援疆以来,特别是党的十八大以来,辽宁省委、省政府坚定坚决贯彻习近平总书记、党中央决策部署,高位推进援疆援兵团工作取得一系列重大成果,助推兵团事业取得新成效。这让兵团干部职工群众更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加深刻感受到祖国大家庭的无比温暖。近年来,辽宁深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和重要指示批示精神,坚决扛牢维护国家“五大安全”重要使命,锚定新时代“六地”目标定位,集中力量开展“八大攻坚”,奋力谱写中国式现代化辽宁新篇章,取得的成绩令人钦佩、创造的经验弥足珍贵,值得兵团认真学习借鉴。站在成立70周年新起点上,兵团正忠诚履行新时代维稳戍边职责使命、高质量推进中国式现代化兵团实践,希望辽宁一如既往地关心支持兵团,进一步拓展对口支援机制、强化干部人才交流、深化经济领域合作,双方携手推进中国式现代化建设不断取得新成绩。

座谈会上,李乐成、薛斌共同签署《辽宁省人民政府 新疆生产建设兵团对口支援战略合作框架协议》。

在辽期间,新疆生产建设兵团代表团先后来到辽宁材料实验室、沈阳新松机器人自动化股份有限公司、拓荆科技股份有限公司等考察调研。

新疆生产建设兵团领导张文胜、哈增友,省及大连市领导王健、姜有为、卢柯、陈绍旺等参加相关活动。

核心阅读

开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。我们要深刻认识开展党纪学习教育的重大意义,将其作为重要政治任务,以良好作风保证党纪学习教育走深走实。

加强纪律性,革命无不胜。当前,党纪学习教育正在全党开展。以习近平同志为核心的党中央高度重视这次党纪学习教育,习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,为开展党纪学习教育提供了重要遵循。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,落实《关于在全党开展党纪学习教育的通知》(以下简称《通知》)要求,高质量开展党纪学习教育,确保取得扎实成效。

深刻认识开展党纪学习教育的重大意义

这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。我们要深刻认识开展党纪学习教育的重大意义,不断增强高质量完成党纪学习教育任务的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

坚持团结奋斗的必然要求。团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。我们党讲团结,既要靠全体党员在思想上自觉向中央基准看齐,又要靠纪律约束。历史和现实都表明,铁的纪律能够确保全党统一意志、统一行动、步调一致前进。新时代新征程,我们党正团结带领全国人民以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,前进道路上必然要经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。党面临的形势越复杂、肩负的任务越艰巨,就越要加强纪律建设,越要维护党的团结统一。深刻认识开展党纪学习教育的重大意义,要提高政治站位、深化思想认识、强化责任担当,深刻领悟这次党纪学习教育就是要以严明的纪律确保广大党员领导干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,知行知止、令行禁止,形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

坚定不移全面从严治党的必然要求。习近平总书记指出:“党要管党、从严治党,靠什么管,凭什么治?就要靠严明纪律。”加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。我们要深刻认识到,形成风清气正的良好政治生态,既要靠严格执纪,也要加强党纪学习教育,推动党员干部养成纪律自觉,否则就容易出现违纪问题“树倒根存”甚至“死灰复燃”的问题。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把纪律建设纳入新时代党的建设总体布局,把纪律挺在前面,坚持不懈用严明的纪律管全党、治全党,从根本上扭转了管党治党宽松软的状况,为党和国家事业发展提供了坚强纪律保障。同时也要清醒看到,党内一些违纪违法问题仍然易发多发,违纪形式更趋隐形变异、花样翻新。要有力解决这些

问题,持之以恒推进全面从严治党,必须认真开展党纪学习教育,从严抓好党的纪律建设。

提高党员党性修养的必然要求。习近平总书记深刻指出:“党性、党风、党纪是有机整体,党性是根本,党风是表现,党纪是保障。”坚持党性、党风、党纪一起抓,从思想上固本培元,提高党性修养,是我们党的优良传统。党员干部要提高党性修养,就要加强包括党纪在内的党内法规制度体系的学习,着眼于产生问题的深层原因,对症下药、综合施策,从源头上勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,以内无妄思保证外无妄动。比如,党纪学习教育要求以案促学,让党员干部把别人的教训作为镜鉴,发现自己现实或潜在的问题,在内心深处留下深刻的警示,鞭策自己不犯同样的错误。要通过开展党纪学习教育,让党员干部拧紧世界观、人生观、价值观的“总开关”,使学习党纪的过程成为提高党性修养的过程。

把开展党纪学习教育作为重要政治任务

习近平总书记强调:“组织开展好党纪学习教育,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,督促领导干部树立正确权力观、公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。”我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,把握目标要求,抓住学习重点,注重学以致用。

把握目标要求。准确把握这次党纪学习教育的目标要求,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神。在思想层面,要聚焦解决一些党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么。在行动层面,要推动广大党员领导干部强化遵守纪律的自觉,真正把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,从而强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

抓住学习重点。认真学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)是这次党纪学习教育的重点。高质量开展党纪学习教育,必须在学习贯彻《条例》上下功夫见成效。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央根据形势和党的建设需要,对《条例》先后进行3次修订。新修订的《条例》明确了不可触碰的纪律红线,是知纪明纪的必修教材和守纪执纪的行为准则。要坚持逐章逐条学、联系实际学,抓好以案促学、以训助学,推动《条例》入脑入心、深化《条例》理解运用,准确把握《条例》的主旨要义和规定要求,进一步明确日常言行的衡量标尺,自觉用党规党纪校正思想和行动。

注重学以致用。共产党人的学习教育不是为了装点门面,而是为了改造主观世界和客观世界。《通知》强调:

“党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。”要原原本本学,坚持个人自学与集中学习相结合,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,不断强化纪律意识。要加强警示教育,深刻剖析违纪典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。要坚持两手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措。

以良好作风保证党纪学习教育走深走实

习近平总书记对开展党纪学习教育高度重视,作出重要部署。我们要提高政治站位、扛起政治责任、抓好贯彻落实,以良好作风保证党纪学习教育走深走实,为推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

在“深”字上下功夫。唯有学深悟透,才能笃信躬行。要贯通起来理解,深入学习习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,深入学习习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述、关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,深入学习《条例》的重点内容和着力方向,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。要结合起来把握,通过分析讨论典型案例和系统培训教育,深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识。要联系起来推进,坚持学以致用,紧密联系实际问题梳理、难题排查,促进学习成果转化为实际行动。

在“实”字上下功夫。大道至简,实干为要。开展好党纪学习教育,关键在一个“实”字,切实做到要求上要实、形式上要实、效果上要实。一方面,要坚持问题导向,深入调研掌握党员干部对党规党纪的认知程度和认识偏差,杜绝雨过地皮湿,防止“低级红”“高级黑”,力戒形式主义,在实学、实干、实效上下功夫。另一方面,要着力促进工作。始终紧紧围绕重大任务和重点工作开展党纪学习教育,使之成为促进中心工作、为群众谋福利办实事的有力抓手,切实防止学归学、做归做,让党员干部在实践中深化理解、提高能力、锤炼党性。

在“严”字上下功夫。习近平总书记强调:“我们共产党人最讲认真,讲认真就是要严字当头,做事不能应付,做人不能对付,而是要把讲认真贯彻到一切工作中去”。要以永远在路上的执着和韧劲,在思想上从严,高度重视党纪学习教育,时刻绷紧“思想之弦”,常悬“纪律戒尺”,精心组织、周密部署,推动党中央决策部署落地落实。在作风上从严,党员领导干部以身作则,带头严实作风、坚定拒腐防变,强化灵魂深处的免疫功能和纪律红线意识,使党规党纪成为扫除“政治灰尘”、清除“思想病毒”的锐利武器。在执纪上从严,明确纪律红线,扎牢制度“笼子”,合理运用监督执纪“四种形态”,真正做到拔“烂树”、治“病树”、正“歪树”、护“森林”。(人民日报)

